

人锁门外,厨房正烧着早饭

消防接连处理同小区两位粗心居民的求助

本报记者 杨渐 通讯员 刘勇昊 许东东

出门办点事,忘带钥匙人被锁在外面,这样的尴尬场面,不少人都碰到过。其实,问题也不大,找开锁公司或等家人来送钥匙,多花点时间也就解决了。

不过,如果这时厨房里正好还开着火,那情况就十万火急了。

昨天上午,开发区消防大队白杨中队就接到了两起被锁在房门外的求助,这两户人家都住同一个小区,而且厨房里都烧着早饭。

出门拿点东西被锁房门外 厨房里还烧着早饭

“我老婆不小心把自己锁在门外,厨房里还烧着早饭呢,你们快帮忙去看看。”上午8时19分,开发区消防大队白杨中队接到群众报警称,下沙保利东湾一户居民在烧早饭时,不小心将房门锁上了,人被困在门外。

接到报警后,白杨消防中队立即出动2辆消防车13名官兵赶赴现场处置。

在9楼房间外,派出所民警和开锁师傅已经赶到现场,正在研究怎么开锁。“她家的门是指纹锁,我看了下,里面内置保险锁全部处于打开状态,想要把门打开很困难,花的时间也会很长。”开锁师傅面露难色地说道。

此时,户主陈女士也一脸焦急站在门旁,她说早上原本在家里烧早饭,想抽空出门拿个快递,没想到回来的时候,门的指纹怎么都刷不开。“我一想锅上还烧着东西,怕时间长了会着火,马上就给我老公打电话,喊他回来帮我开下门。”但此时,陈女士的老公正在市区上班,等下还要开会,实在赶不回来,就拨打了119报警电话求助。

“要是让我们来开,就要把锁切开,对门的损害比较大。”与现场民警、开锁师傅进行商讨,并征求陈女士的同意后,消防指挥员决定破门。

随即,消防官兵拿起无齿锯、撬棍等工具,对房门进行了破拆。滋滋,伴随着刺耳的切割声,橘红



消防官兵对房门进行破拆,现场火花四溅

色的火花四处飞溅……经过长达20余分钟的紧急行动,房门被成功打开,陈女士也马上冲进厨房将燃气关掉。“锅都快烧干了,还好没着火,真是太谢谢你们了。”

消防收队准备离开时 又有一位居民求助开门

收拾完器材后,消防官兵刚到楼下,正准备离开时,一位40多岁的大姐突然走了过来。

“同志,帮帮忙,我刚刚出来,发现钥匙忘带了。”巧的是,这位大姐和陈女士一样,人被关在门外,家里的锅上还烧着早饭。

于是,消防官兵陪着派出所民警、开锁师傅,再次赶到了这位大姐的住处。现场观察后,这位大姐家的锁相对比较容易打开,不需要像陈女士家那样

进行破拆。

在征得大姐同意后,开锁师傅很快就将房门打开了。厨房内,锅上煮的早饭,还咕嘟冒着泡呢。在确认没有隐患后,消防官兵离开了现场。

消防官兵表示,这样忘带钥匙被锁在房门外,厨房烧着东西的警情,基本上每年都会碰上一两起。“特别是以老人为主,觉得出门倒个垃圾、下楼买个东西,认为几步路能马上赶回来,根本没有意识到这样做的风险。”

消防部门提醒市民:液化气使用一定要严格按照点火后人不能离开的原则操作。出门之前,钥匙随身携带,一定要关闭电源、关闭燃气阀门等。一旦发现炉灶起火,一定要在扑灭火源的同时关闭气源。同时,冬季各类电气火灾高发,市民要时刻警惕火灾隐患,外出之前一定要检查室内尤其是厨房、卧室等处的电源、火源,切忌大意。

欠下几十万债务,他从前妻支付宝盗取22万元

都说“一夜夫妻百日恩”,欠了一屁股债的董某,却将主意打到了前妻小玲的身上。

去年12月底,小玲在家玩支付宝时,突然发现自己账户内的22万元存款,全都不见了。“我没用过啊,手机也一直在身上,钱怎么没了?”小玲立即查看了支付宝交易记录,并没有找到任何转账或消费的记录。

虽然心里很着急,小玲还是强迫自己冷静下来,仔细回想到底是哪里出了问题。“我前夫昨天来找过我,只有他有办法接触过我的手机,而且密码什么的,他都知道的。”小玲马上把怀疑的目标锁定在前夫董某身上。

为了搞清楚事情真相,小玲联系了支付宝客服,发现这笔钱是在前一天的下午,被转到了一

张银行卡上。“时间刚好对上,就是他在我家的那段时间。”

越想越觉得前夫董某可疑,小玲立即赶到金沙湖派出所报警求助,并将自己的怀疑告诉了办案民警。

随即,民警将董某带回派出所调查。一开始,董某坚决否认盗取过小玲支付宝内的钱。不过,当民警拿出调取的银行交易记录后,董某放弃了抵抗,如实供述了盗取小玲钱财的犯罪事实。

董某交代,由于沉迷赌博,加上花钱大手大脚,他在外面欠下了几十万元的债务。“我知道她那边有点钱,也问她张口借过钱,她没同意。最后被逼得没办法了,就想到把钱偷过来

还债。”

虽然离了婚,但两人还有联系,董某时不时也会去小玲的住处看望她。于是,计划好了一切,董某,再次来到小玲的住处,并趁着她离开时,拿起手机打开支付宝实施作案。“她的密码我都知道的,怕她发现,我就把记录都删了。”

目前,董某已被金沙湖派出所依法刑事拘留。

民警提醒广大市民:支付宝等手机支付软件,关系到自身财产安全,相关密码十分重要。所以大家应当在平日里注意保护支付密码,定期更换密码,以确保账户安全。

本报记者 杨渐
通讯员 徐军